Контрольная работа

1 вариант

Часть «А»
Выполните тест:

1 Хлоропласты есть в клетках:

А) ствола березы

Б) стебля кактуса

В) корня смородины

Г) кожи человека

2 Образовавшиеся в результате фотосинтеза органические вещества перемещаются от листьев к корню по:

А) покровной ткани

Б) механической ткани

Г) образовательной ткани

Д) проводящей ткани

3. Не имеет тканей:

А) вишня

Б) василек

В) хламидомонада

Г) сосна

4. Стержневая корневая система отличается от мочковатой:

А) большим числом придаточных корней

Б) отсутствием главного корня

В) большим числом боковых корней

Г) хорошо развитым главным корнем

5. Микроскопические грибы, издавна применяемые человеком:
А) дрожжи

Б) трутовик

В) мукор

Г) фитофтора

6. Размножение – это:

А) способность реагировать на изменения среды

Б) воспроизведение себе подобных

В) расселение на новых территориях

Г) увеличение размеров и массы тела растения

7. Голосеменные растения в отличие от папоротников:

А) живут на суше

Б) имеют корни и побеги

В) образуют плод

Г) размножаются семенами

8. Бактерии – это организмы:
А) одноклеточные безъядерные

Б) многоклеточные безъядерные

В) одноклеточные ядерные

Г) Многоклеточные ядерные

9. Какое животное может быть переносчиком возбудителей дизентерии?
А) комар

Б) слепень

В) муха

Г) шмель

10. Какая особенность органов  кровообращения сформировалась в процессе эволюции у птиц?

А) два круга кровообращения

Б) четырехкамерное сердце

В) разветвленная сеть капилляров

Г) автоматия сердечной мышцы

11. Млекопитающие заселили области, недоступные для пресмыкающихся, благодаря

А) непостоянной температуре тела и сухой коже без желез

Б) наличию пищеварительной, кровеносной и других систем органов

В) теплокровности и высокому уровню обмена веществ

Г) внутреннему скелету и развитой нервной системе

12. Позвоночных животных с трехкамерным сердцем, размножение которых тесно связано с водой, объединяют в класс

А) костные рыбы

Б) млекопитающие

В) пресмыкающиеся

Г) земноводные

13. Чем покрыто тело членистоногих:
А) кожей

Б) кутикулой

В) раковиной

Г) хитином

14. Какую роль играет плавательный пузырь рыбы:

А) орган равновесия

Б) гидростатический орган

В) орган дыхания

Г) орган пищеварения

15. Какие условия необходимы для выведения из яиц детенышей у яйцекладущих пресмыкающихся:

А) вода

Б) свет

В) тепло

Г) воздух

Часть «В»

Найдите три правильных ответа.

1. В чем проявляется сходство растений и грибов:

А) растут в течение всей жизни

Б) всасывают воду и минеральные вещества поверхностью тела

В) питаются готовыми органическими веществами

Г) являются производителями в экосистемах

Д) имеют клеточное строение

Е) растут только в начале своего индивидуального развития

 2. Установите соответствие между организмом и систематической группой, к которой он относится:
А) хорда сохраняется всю жизнь                                      1) бесчерепные

Б) в головном мозге хорошо различимы отделы            2) позвоночные

В) нервная система в виде трубки

Г) хорда имеется только на ранних стадиях развития

Д) скелет головы отсутствует

Е) представлены разнообразными по внешнему виду и строению организмами

Часть «С»

1. Расскажите о многообразии птиц и значении их в природе и жизни человека. 

Контрольная работа

2 вариант

Часть «А»
Выполните тест.

1. Ткань – это

А) группа клеток, выполняющих разные функции

Б) группа клеток, имеющих различное строение

В) группа клеток, имеющих сходное строение и выполняющих определенную функцию

Г) группа клеток, которые защищают растение

2. Для мочковатой корневой системы характерно:

А) хорошо развитый главный корень

Б) есть главный и боковые корни

В) нет главного корня, много придаточных корней

Г) нет главного корня, много боковых корней

3. Одна из функций листа:

А) защита от поедания животными

Б) создание тени для животных

В) образование органических веществ и кислорода

Г) защита от вредителей

4. Какой из перечисленных организмов способен к дыханию, но не способен к фотосинтезу:
А) хламидомонада

Б) трутовик

В) сфагнум

Г) ромашка

5. С помощью спор размножаются:

А) цветковые растения

Б) хвойные растения

В) мхи и папоротники

Г) все перечисленные растения

6. Организмы-симбионты:

А) вредят один другому

Б) помогают друг другу

В) безразличны друг другу

Г) поедают друг друга

7. При бесполом размножении:

А) образуются сперматозоиды

Б) образуется яйцеклетка

В) образуются сперматозоиды и яйцеклетки

Г) не образуются половые клетки

8. Млекопитающих можно отличить от других позвоночных животных по наличию
А) волосяного покрова и ушных раковин

Б) голой кожи, покрытой слизью

В) рогового панциря или щитков

Г) сухой кожи с роговыми чешуями

9. Позвоночных животных с непостоянной температурой тела, легочным дыханием, трехкамерным сердцем с неполной перегородкой в желудочке относят к классу:

А) земноводные

Б) млекопитающие

В) птицы

Г) пресмыкающиеся

10. Возбудителем малярии является:

А) малярийный комар

Б) гнилостный воздух болот

В) человек, больной малярией

Г) малярийный паразит

11. Большинство бактерий и некоторые грибы в круговороте веществ, как правило, выполняют роль:

А) производителей органических веществ

Б) потребителей органических веществ

В) разрушителей органических веществ

Г) концентратов органических веществ

12. Сколько кругов кровообращения у рыб:

А) один

Б) два

В) три

13. Сколько сокращений делает сердце птицы в минуту:

А) 20

Б) 70

В) 100

Г) 400

14. Какие плавники рыбы парные:

А) хвостовой

Б) спинной

В) грудной

Г) анальный

15. Сколько позвонков в шейном отделе позвоночника у млекопитающих:

А) 2

Б) 7

В) 12

Г) 10

Часть «В»

Найдите три верных ответа.
1. У прыткой ящерицы, как и у других пресмыкающихся

А) внутренне оплодотворение

Б) температура тела постоянная

В) развитие зародыша происходит в яйце

Г) кожа влажная

д) прямое развитие

е) родители заботятся  о потомстве

2. Установите правильную последовательность организмов в пищевой цепи:

А) орел

Б) змея

В) кузнечик

Г) растение

Д) лягушка

Часть «С»

1. Расскажите о многообразии земноводных и их роли в природе и жизни человека.

